
Numerické metody 5. NUMERICKÉ INTEGROVÁŃI A DERIVOVÁŃI

Úlohy k samostatnému řešeńı

1. Vypočtěte integrál složenou lichoběžńıkovou formuĺı pro n = 10:

∫ 1

0
x2 cos(x2) dx

2. Vypočtěte integrál složenou lichoběžńıkovou formuĺı s přesnost́ı ε = 10−6:

∫ 1

0

1√
1 + 4x − x4

dx

3. Vypočtěte integrál složenou lichoběžńıkovou formuĺı pro n = 10:

∫ 2

0
x2 · e−x2

dx

4. Vypočtěte integrál složenou lichoběžńıkovou formuĺı s přesnost́ı ε = 10−6:

∫ 2

1

cos2(4x)

x
dx

5. Vypočtěte integrál složenou Simpsonovou formuĺı pro n = 6:

∫ 2

0.5

√
1 + x4 dx

6. Vypočtěte integrál složenou Simpsonovou formuĺı s přesnost́ı ε = 10−8:

∫ 2

1

sin2(3x)

x2
dx

7. Vypočtěte integrál složenou Simpsonovou formuĺı pro n = 8:

∫ 2

1

ex

x2
dx
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8. Vypočtěte integrál složenou Simpsonovou formuĺı s přesnost́ı ε = 10−8:

∫ 1

0

x√
1 + x4

dx

9. Pro funkci

f(x) = ecos x2

+ ln (1 + x2)

vypočtěte přibližně jej́ı prvńı derivaci na intervalu 〈−1, 1〉 pomoćı vzorce

f ′(x) ≈ f(x + h) − f(x − h)

2h

s krokem h = 0.25 a h = 0.1. Výsledky porovnejte s přesnými hodnotami.

10. Pro funkci

f(x) = sin x2 + arctanx

vypočtěte přibližně jej́ı druhou derivaci na intervalu 〈0, 2〉 pomoćı vzorce

f ′′(x) ≈ f(x + h) − 2f(x) + f(x − h)

h2

s krokem h = 0.25 a h = 0.1. Výsledky porovnejte s přesnými hodnotami.


